

Pôvodne kresťanskí teológovia verili, že duša vstupuje do tela po štyridsiatich dňoch tehotenstva u chlapcov a po osemdesiatich dňoch u dievčat. Z toho aj vyplývalo, že prerušenie tehotenstva nie je vraždou, čo bolo aj obsiahnuté v zbierke kanonického práva už v r. 1140. Toto bolo zmenené až v r. 1917. Prečo k tomu došlo? Žeby sa všetci dovtedajší pápeži, biskupi, učení teológovia boli mýlili? Že by boli všetci dovtedajší kresťania žili v hriechu a nevedomosti?



Tolerantný postoj katolíckej cirkvi trval až do r. 1869, keď pápež Pius IX zrušil rozdiel medzi embryom, ktoré ešte nemá alebo už má dušu, a tak zaviedol exkomunikáciu za prerušenie tehotenstva. Čo si myslíte, že by mu Boh zjavil novú pravdu? Inú ako sa uvádza v Svätom písme? (Ďalšie informácie sú uvedené v kap. *Prečo je katolícka cirkev proti interrupciám?*)

Aké sú názory iných náboženstiev na interrupcie?

ISLAM

Väčšina moslimských náboženských teoretikov pripúšťa prerušenie tehotenstva, iba sú rozdiely v chápaní štádií vývoja embrya, po ktorom je prerušenie už neprípustné. Vynára sa teologická otázka, kedy vstupuje duša do tela embrya. Jedna skupina pripúšťa 120 dní po počatí, iní zastávajú názor 80 dní alebo dokonca 40 dní. (Treba poznamenať, že ani z tzv. vedeckého pohľadu nie je zatiaľ jasné, kedy sa embryo stáva živou BYTOSŤOU a kedy prestáva byť súčasťou tkaniva matky.) Iná skupina moslimov je oveľa prísnejšia a dokonca terminuje tento moment ako čas, kedy sa semeno dostáva do maternice (asi nevedia, že veľa vajíčok, ktoré sú už oplodnené sa spontánne potratí bez toho, aby žena o tom vôbec vedela).

JUDAIZMUS

Prerušenie, ktoré ohrozuje život matky je povinnosťou. Jej život

má absolútnu prednosť pred životom plodu. Plod nepokladajú za živý, živým sa stáva až pri procese pôrodu. Názory na prerušenie však nie sú jednotné. Niektorí zastávajú názor, že už psychická nerovnováha je postačujúcim dôvodom, iní obchádzajú tento problém tým, že prikazujú ženám poradiť sa s rabínom. Rabíni v Reformnom judaizme sú zväčša za rozhodovanie ženy samotnej v tejto veci.



UNITARIÁNI

Títo zdôrazňujú integritu a hodnotu človeka. Sú za plánované rodičovstvo, pestovanie sexuálnej zodpovednosti a za právo ženy voľnej voľby. Unitariánska Rada Kanady v r. 1989 vyzvala federálnu vládu, aby prerušenie tehotenstva NEKRIMINALIZOVALA, a aby si osvojila politiku všeobecného prístupu k prerušeniu tehotenstva na celom území.

AKÝ JE NÁZOR SEKULÁRNYCH HUMANISTOV?

Je to názor, ktorý zastávajú vedci, lekári a odborníci. Títo nepokladajú embryo alebo plod za bytosť, ale iba za živé tkanivo, ktoré má potenciál stať sa živým človekom. Keďže nie sú zatažení rôznymi náboženskými predstavami, pokladajú rozhodovanie o prerušení tehotenstva za osobnú a morálnu vec voľby samotnej ženy a odmietajú, aby toto bolo predmetom trestného zákona.

Biblia a ženská rovnoprávnosť

Katolícke náboženstvo (ale inak všetky judaisticko-kresťanské náboženstvá) patrilo vždy medzi najväčších odporcov LUDSKÝCH PRÁV ŽIEN. O to prekvapujúcejšie je to, že tolko žien je vlastne fanaticky veriacich! Uvedomujú si tieto ženy aspoň trochu ako sa na ne díva celých 2000 rokov cirkvi? Ako bola vždy proti pokroku a emancipácii žien? Ako ich celú tú dobu znevažuje?



Bola proti štúdiu žien, proti volebnému právu žien, dokonca proti noseniu nohavíc, atď. V „západnom svete“ ovplyvňovanom prevažne kresťanskou ideológiou vystihujú najmä dva nasledujúce verše biblie postavenie žien v spoločnosti:

Veľmi rozmnožím strasti tvoje a tehotenstvá, v bolesti deti rodiť budeš a hoci po mužovi túžiť budeš, on nad tebou vládnuť bude.

(Gen. 3:16)

Týmto výrokom Starého zákona žena stratila svoje práva, svoju rovnoprávnosť v spoločnosti.

MATERSTVO SA JEJ STALO BOŽÍM PREKLIATÍM POTLAČUJÚCIM JEJ POSTAVENIE V SPOLOČNOSTI.

V Novom zákone dokonca Biblia ustanovila:

Žena nech sa učí v tichosti a vo všetkej poslušnosti. Nedovoľujem však žene vyučovať, ani nad mužom panovať, ale nech je tichá a pokojná. Adam bol totiž stvorený prv, len potom Eva. A nie Adam sa dal zviest, ale žena sa dala zviest a dopustila sa priestupku. (1. Tim 2:11-14)

Ešte jeden biblický verš, ktorý má na svedomí upálenie desiatky tisíc nevinných žien v histórii kresťanstva: ČARODEJNICU NENECHÁŠ NA ŽIVE. (Exod 22:18) Potrebujú ženy, alebo aj hocikto iný, komu leží problém rovnoprávnosti na srdci lepší dôkaz o škodách napáchaných kresťanstvom – na základe Slova Božieho?

TERTULLIAN (cirkevný pisateľ) povedal:

Vy (ženy) ste bránou do pekla – každá z vás žien je Eva, vy ste vodnice zakázaného ovocia, vy ste prvé, čo porušili božský zákon.

Boli to práve takéto výroky a „kresťanské učenie“, ktoré priviedli veľkú bojovníčku za ženskú práva 19. storočia Elizabeth Stantonová, aby napísala: „Biblia a cirkev boli najväčším kameňom úrazu v ceste žien k emancipácii.“ *Biblia je vlastne príručkou na podrobenie žien.* Biblia jednoznačne stanoví utlačanie žien. Biblia určila menejcenné postavenie ženy, pre jej „nečistotu“, pre jej



biblický priestupok, Boh jej vytýčil služobnícky vzťah k mužovi ako jej pánovi.

Podľa Biblie je žena dokonca vlastníctvom, ako nejaká vec!

Vlastnia ju jej otec, ktorý má právo ju predať do područia, dokonca ju obetovať. Biblia uvádza ako oprávnené znásilňovanie žien počas vojny a v iných súvislostiach. Ženy podliehajú Mojžišovmu zákonu. „KONTROLY PANENSTVA“ ako nevesty musia trpieť záchvaty zúrivosti zo žiarlivosti muža a keď sú už vydaté, muž sa môže rozvieť s nimi kedykoľvek. Typický výraz pre ne v Biblii je „pobehlica“ (alebo ešte horšie). Opisujú sa ako bytosti ovládajúce zlé, ba až diabolské sily zväzdať muža, Opovrhovanie ženským telom a reprodukčnou schopnosťou ženy sú základným kameňom Biblie. Ojedinelé príklady, keď je žena predstavovaná ako vzor, sú stereotypné a často nevhodné. Hrdinky Biblie sú obvykle oslavované pre ich poslušnosť a nebojovnosť. Pre ilustráciu uvedieme, aspoň niektoré výroky Biblie, aby ste si nemysleli, že si vymýšľame.



(Genezis 2:22) Žena stvorená z Adamovho rebra

(Gen 3:16) Materstvo je prekliatie za hriech a manželstvo je záväzok.

(Gen 19:1-8) Lót ponúka dve svoje panenské dcéry na znásilnenie davu ľudí (namiesto dvoch anjelov, ktorí ho navštívili)

(Exod 20:17) ponižuje ženu na vlastníctvo na jednej úrovni ako „vola, osla, alebo niečoho, čo blížneho tvojho je.“

(Exo 21:7-11) Podľa Slova Božieho môže otec predať dcéru ako otrokyňu na sexuálne účely.

(Exo 22:18) Bosorky sa musia pozabíjať.

(Exo 38-8) Ženy môžu iba posluhovať pri vchode do stánku zjavenia (Levit 12:1-14 / 12:4-7)

Žena, ktorá porodí syna, je nečistá 7 dní, ženy čo majú dcéry, sú nečisté 14 dní.